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AKTIVITETSKALENDER
November
30.	 Kl. 10.00	 Adventsgudstjeneste i Farup Kirke
30. 	 Kl. 16.00-17.00	 Jul i Farup, Farup Grønnevej 3

December
2.	 Kl. 14.30-16.30	 Tirsdagsklub i konfirmandstuen
3.  	 Kl. 19.00-21.00	 Øveaften adventskor, Kirkehuset
7.    	 Kl. 16.00-1700 	 Jul i Farup, Nørre Farup Vej 9
11.  	 Kl. 19.00-21.00	 Øveaften adventskor, Kirkehuset
14.    	 Kl. 16.00-17.00	 Jul i Farup, Tanderup Digevej 32
14.    	 Kl. 19.00	 Aftenandagt med adventskoncert i Farup Kirke
21.    	 Kl. 16.00-17.00	 Jul i Farup, Fællesarealet på Præstegårdstoften
24.     	Kl. 15.00 	 Familievenlig julegudstjeneste i Farup Kirke

Januar
1.	 Kl. 16.00		 Gudtjeneste i Farup Kirke, med et glas bobler
27.	 Kl. 14.30-16.30 	 Tirsdagsklub i konfirmandstuen
27.	 Kl. 18.30 	 Generalforsamlinger i Farups foreninger

FARUP SOGN

FASTE MØDER:
l	 Marsk & Muld holder fast møde anden tirsdag i ulige måneder.
l	 Lokalarkivet holder fast møde torsdag i ulige uger kl. 16.00 i Farup Fælled.

Se i øvrigt aktivitetskalenderen på www.farupsogn.dk

SMS – kæden 
Vil du med i SMS kæden og modtage oplysning om diverse aktiviteter i sognet,
send sms til 50763090.

Marsk & Muld

Redaktionens
spalte

Bladet udgives omkring den 1. i alle
lige måneder.

Indleveringsfrist:
Første mandag i ulige måneder.
Artikler mm til bladet sendes på 
farup@farupsogn.dk
Billeder til artikler mm bedes sendt 
som separate filer.

Redaktionen:
Kristian Kyndi
Erling Pedersen
Tine Bøge Pedersen
Gert Vejlgaard
Medlem af menighedsrådet

Layout og opsætning:
Kongeå Print og Design ApS

Oplag: 400 stk.

Forside: Juleforsiden er udarbejdet af 
nu afdøde Erik Stuhr, der boede i Fa-
rup. I mange år har hans billeder været 
forsidemotiv på julenummeret 
af Marsk og Muld. 

Marsk & Muld kan også ses på
www.farupsogn.dk
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Farup Fælled – Lej vores  dejlige lokaler til din fest 
Farupfaelled.dk
Reservation kan ske ved personlig henvendelse til 
Ulla Lassen, mobil: 40 44 87 83. Her er også mulig-
hed for formidling af evt. forplejning og servering 
til festen. 

Store sal:	 3000 kr. (under 100 personer) 		
	 3500 kr. (over 100 personer.)
	 Priserne er incl. rengøring

Lille sal: 	 2250 kr.
	 Priserne er incl. rengøring

Børnefødselsdage 600 kr. 
Priserne er excl. rengøring 

Livestreaming
Sæsonen med Livestream om naturvidenskabelige em-
ner er nu afsluttet for i år med emnet AI og kunstig 
intelligens. Der var 15 deltagere, som hyggede på trods 
af valg og fodbold i TV den 18/11.
Aktiviteten kommer igen til september med nye emner.
Se dem her i bladet.

Gert

Nyt sted til levering af lopper 
Der er nu et nyt sted, hvortil der kan leveres, og det er hos Ulla og Niels, Nr. Farupvej 16.
Har du har nogen lopper, kan du aflevere dem ved at placere dem i den tidligere staldbygning. 
Du bruger den hvide dør ud mod gårdspladsen og stiller lopperne til højre inden for døren. 

Dorte Pedersen
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Jul i Farup
Find julelys, julepynt og din indre Gertrud Sand frem – der er Find julelys, julepynt og din indre Gertrud Sand frem – der er 

julekonkurrence og adventshygge for allejulekonkurrence og adventshygge for alle

Vi går en hyggelig tid i møde, og for lige at motivere jer til at give den Vi går en hyggelig tid i møde, og for lige at motivere jer til at give den 
ekstra gas med den udendørs hygge, så vil der den 21. december (4. ekstra gas med den udendørs hygge, så vil der den 21. december (4. 

søndag i advent) blive udnævnt en vinder af Farup sogns flotteste juleud-søndag i advent) blive udnævnt en vinder af Farup sogns flotteste juleud-
smykning. Alle er med til at stemme om, hvem vinderen er.smykning. Alle er med til at stemme om, hvem vinderen er.

Derudover er der adventshygge for alle. Her kan I se frem til 1 times hyg-Derudover er der adventshygge for alle. Her kan I se frem til 1 times hyg-
ge på fire forskellige adresser i Farup (udendørs). I skal selv medbringe en ge på fire forskellige adresser i Farup (udendørs). I skal selv medbringe en 
kop, og hver gang vil der være en varm drik til de voksne og en kop varm kop, og hver gang vil der være en varm drik til de voksne og en kop varm 
kakao til børn. Derudover en slikpose til alle børn ifølge med en voksen. kakao til børn. Derudover en slikpose til alle børn ifølge med en voksen. 

Kom og vær med fra kl. 16-17. Vi lover det bliver hyggeligt                 Kom og vær med fra kl. 16-17. Vi lover det bliver hyggeligt                 

1. søndag i advent (den 30. november)1. søndag i advent (den 30. november)
Kærbøl Grønnevej 3, hos Anders og Lene Thiim RoelsenKærbøl Grønnevej 3, hos Anders og Lene Thiim Roelsen

2. søndag i advent (den 7. december):2. søndag i advent (den 7. december):
Nr. Farup Vej 9, hos Karsten Thiim AndersenNr. Farup Vej 9, hos Karsten Thiim Andersen

3. søndag i advent (den 14. december)3. søndag i advent (den 14. december)
Tanderup Digevej 32, hos Jens Michael Jensen Tanderup Digevej 32, hos Jens Michael Jensen 

4. søndag i advent (den 21. december)4. søndag i advent (den 21. december)
Fællesarealet på Præstegårdstoften Fællesarealet på Præstegårdstoften 

Vi håber at kunne tilbyde traktorkørsel med julevogn fra Farup Fælled Vi håber at kunne tilbyde traktorkørsel med julevogn fra Farup Fælled 
den 1., 2. og 3. søndag i advent kl. 15.45. Hold jer opdateret herom på den 1., 2. og 3. søndag i advent kl. 15.45. Hold jer opdateret herom på 

Facebook. (man er også velkommen til at møde op på de angivne adres-Facebook. (man er også velkommen til at møde op på de angivne adres-
ser)ser)

Driller vejret, og vi ikke kan stå udenfor. er der sørget for, Driller vejret, og vi ikke kan stå udenfor. er der sørget for, 
at vi kan stå i tørvejr alle dage. at vi kan stå i tørvejr alle dage. 

Vi håber, at I vil give den fuld gas med juleudsmykningen og deltage Vi håber, at I vil give den fuld gas med juleudsmykningen og deltage 
de søndage, I kan. Vi glæder os til at se jer. de søndage, I kan. Vi glæder os til at se jer. 

Udover den fornemme titel ”Byens flotteste juleudsmykning 2025” så er Udover den fornemme titel ”Byens flotteste juleudsmykning 2025” så er 
der selvfølgelig en præmie til vinderen der selvfølgelig en præmie til vinderen 

Ho ho ho…. Farup Sogns Borger- og GymnastikforeningHo ho ho…. Farup Sogns Borger- og Gymnastikforening
Har I spørgsmål, så kan Lene kontaktes på 20910086Har I spørgsmål, så kan Lene kontaktes på 20910086
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GUDSTJENESTELISTE
FOR FARUP KIRKE
NOVEMBER 
Søndag den 30. november 
1. sd. i advent
10:00 Gudstjeneste
Kirkekaffe 

DECEMBER
Søndag den 7. december 
2. sd. i advent
10:00 Gudstjeneste
Kirkekaffe 

Søndag den 14. december 
3. sd. i advent 
19:00 aftenandagt med adventskor 
Kaffe og julekringle i Kirkehuset

Søndag den 21. december 
4. sd. i advent
Ingen Gudstjeneste

Onsdag den 24. dec. 
Juleaften
15:00 Familievenlig Julegudstjeneste

Torsdag den 25. december
Juledag
10:00 Juledagsgudstjeneste
Kirkekaffe 

Fredag den 26. december
2. juledag
Ingen Gudstjeneste

Søndag den 28. december
10:00 Julesøndag 
Kirkekaffe

Onsdag den 31. december
Nytår
Ingen Gudstjeneste

JANUAR 2026
Torsdag den 1. januar
Nytårsdag
16:00 Gudstjeneste 
Godt nytår og et glas bobler

Søndag den 4. januar
Helligtrekongers Søndag
Ingen Gudstjeneste

Søndag den 11. januar
1. sd. efter Helligtrekonger
10:00 Gudstjeneste
Kirkekaffe

Søndag den 18. januar 
2. sd. efter Helligtrekonger
Ingen Gudstjeneste

Søndag den 25. januar
Sidste sd. efter Helligtrekonger
10:00 Gudstjeneste
Kirkekaffe

FEBRUAR 2026
Søndag den 1. februar 
Septuagesima/Kyndelmisse
10:00 Gudstjeneste
Kirkekaffe

Søndag den 8. februar  
Seksagesima
Ingen Gudstjeneste

Søndag den 15. februar 
Fastelavns Søndag
19:00 Gudstjeneste
Kaffe og fastelavnsboller i Kirkehuset 

KIRKEBIL
Der kan til enhver tid bestilles kørsel til gudstjenester 
eller møder i Kirkehuset/konfirmandstuen. 
Esbjerg Taxa 75144500. 
Husk at bestille hjemtransport sammen med turen ud. 

NAVNE OG TELEFONER
Sognepræst (kbf.) Tine Bøge Pedersen
tlf. 40 22 96 38
mail: tbp@km.dk
træffes ikke om mandagen 
Formand for menighedsrådet Mona Vejlgaard
Farup Sønderby 5, tlf. 22307717
Graver Kent Rygaard
Farup Kirkevej 46, tlf. 24405826
Kirkeværge Jens Løkkegaard
Tanderup Digevej 4, tlf. 75423008
Kasserer Kasserer Søren Høy Bendixen
Præstegårdstoften 5, tlf. 20261689
Kirkens hjemmeside: www.farupkirke.dk
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JUL I FARUP KIRKE
Farup Kirke er viet til Sankt Nikolai, som bl.a. er skyts-
helgen for sømænd, handelsfolk, jurister og for børn. 
Det er også ham, der senere står model til julemanden 
Santa Claus. I Farup Kirke, som egentlig hedder Sank 
Nikolai, er der lagt op til en stemningsfuld julemåned 
med lys og sang. 

ADVENT
Til Gudstjenesten den 1. søndag i Advent kl. 10 bærer 
konfirmanderne lys ind, og vi tænder kirkens advents-
krans. 2. søndag i advent er der igen Gudstjeneste kl. 
10. 3. søndag i Advent har vi den traditionelle andagt 
med Adventskoret, som har øvet flittigt i november og 
december. Der er kaffe og julekringle til alle i Kirkehu-
set bagefter. Det er kl. 19.

JULEN
Juleaften er der Gudstjeneste kl. 15:00. Her skal man 
finde barneglæden og nissesindet frem, for Juleaftens-
dag er der familiegudstjeneste for børn og barnlige 
sjæle.
Første Juledag er der Gudstjeneste kl. 10:00. Her vil 
være nadver, og vi skal synge gode, stemningsfulde ju-
lesalmer. Det skal vi også til Gudstjenesten Julesøndag 
den 28. december.

NYTÅR
Den 1. januar 2026 hilser vi traditionen tro det nye 
år velkommen med en andagt og en nytårsskål. Det 
er kl. 16.00. 

JUL I TIRSDAGSKLUBBEN
Tirsdag den 2. december holder vi en hyggelig jule-
afslutning i tirsdagsklubben. Bordene i konfirmand-
stuen står julepyntet og kaffen er klar kl. 14:30. Alle 
er velkomne!
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ELISE BALSLEV OM 
CARL NIELSEN
Den 27. januar får Tirsdagsklubben besøg af Elise 
Balslev. Midt i den mørkeste vinter vil hun fortælle 
den lysfyldte historie om komponisten Carl Nielsens 
barndom. Her er, hvad hun selv skriver om foredraget:
Min fynske barndom
Det er 150 år siden vores nationalkomponist Carl 
Nielsen blev født på Fyn. Derfor skal vi nu høre hans 
erindringer genfortalt, sådan at man næsten selv op-
lever den fynske natur, den store søskendeflok og spil-
lemændene i de små landsbyer.
Carl Nielsen fortalte selv i moden alder ”Min fynske 
barndom” mundtligt til en journalist, som derefter 
skrev den ned. Disse solfyldte erindringsbilleder af en 
fattig, men lykkelig barndom, er blevet meget berømte. 
De er fyldt med lys, kærlighed, følelser og musik, og 
mange vil huske de varme billeder af hans mor og 
endda af hendes bryster, som ernærede de 12 børn!
Vi skal også i ”Min fynske barndom” høre om Carl 
Nielsen som en mønsterbryder, der gik nye veje, men 
alligevel havde sin families opbakning.
Undervejs vil vi synge flere af Carl Nielsens folkelige 
melodier fra Højskolesangbogen.

Elise Balslev er sognepræst i Bramming, og hun er 
også en stor hundeven. Vi glæder os til at byde hende 
velkommen i tirsdagsklubben den 27. januar. Der vil 
også være kaffe og lidt godt til ganen, som vi plejer. 
Det er kl. 14:30-16:30 i Konfirmandstuen ved Præste-
gården, Farup Kirkevej 6.

HÅNDGJORT ER VELGJORT
Tirsdagsklubben har haft besøg af Trine Brander. Hun 
fortalte om sin uddannelse indenfor CRAFT-psykolo-
gi og håndarbejdets gode indvirkning på vores trivsel 
og velvære. Mange deltagere havde fulgt opfordringen 
til at medbringe deres eget hånd- og hobbyarbejde. 
Så der blev strikket, hæklet, syet, tegnet kruseduller, 
farvelagt og flettet stjerner til den store guldmedalje. 
Der var selvfølgelig også kaffe og højskolesang, for 
det hører med til en hyggelig og kreativ eftermiddag i 
Konfirmandstuen i Farup.

www.farupkirke.dk er for alle – men mest for dig/sognetwww.farupkirke.dk er for alle – men mest for dig/sognet
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Kirkebogen for 
Farup Kirke
Kirkebogen er navnet på den bog, som alle menne-
sker i et sogn er indskrevet i. Det var Christian den 
4., som helt tilbage i 1645 indførte Kirkebogen for 
at holde styr på, hvem der boede i sognene: Børn, 
der blev født og døbt, og hvem deres forældre var. 
Ægteskaber, som blev indgået, og hvem i sognene, 
der var afgået ved døden. 

Det var sognepræstens opgave at føre Kirkebøgerne. 
Engang foregik det med fjerpen og blæk, men nu om 
dage foregår det jo digitalt.

I Marsk & Muld har vi den faste rubrik ”Kirkebogen”, 
som på gammeldags manér giver et overblik over de 
handlinger, som har fundet sted i Farup Kirke.  

BISÆTTELSE: 
Hans Debel (1944-2025) blev onsdag den 12. november 2025 bisat fra Farup Kirke. 
Urnen nedsættes på kirkegården i Farup. 

DÅB: 
Ved Gudstjenesten søndag den 5. 
oktober 2025, blev Mel og Hans’ søn 
døbt Adiwa Edward Løkkegaard. 
Congratulations og hjerteligt til-
lykke med dåben!

Dåb i Farup Kirke
Heldigvis bliver der født mange børn i Farup Sogn i 
disse år, og vi er meget glade for, at mange forældre 
vælger, at deres børn skal døbes.
I Farup Kirke foregår barnedåb som udgangspunkt 
i forbindelse med en søndagsgudstjeneste. Der også 
mulighed for dåb på helligdage; fx Kristi Himmel-
farts Dag, Skærtorsdag, Påskedag, Pinsedag eller 1. 
Juledag.

Ring til præsten
Når man ønsker at få sit barn døb i Farup Kirke, er 
det en god idé at begynde med at ringe eller skrive til 
præsten. Så kan vi sammen finde en dato, som passer 
jer og jeres familie. Senere skal præsten også have en 
samtale med dåbsforældrene omkring barnedåben 
og det, som sker i kirken.

Lørdagsdåb ved tilmelding 
Et par gange om året vil der være mulighed for dåb 
ved en Gudstjeneste om lørdagen. 
I 2026 er der planlagt dåbsgudstjeneste lørdag den 
28. februar kl. 11.
Hvis I ønsker, at få jeres barn døbt på denne dag, 
så kontakt venligst præsten. 
Voksendåb er naturligvis også en mulighed; også her 
bedes man kontakte præsten. 

Sognepræsten i Farup hedder Tine Bøge Pedersen. 
Tlf.: 40 22 96 38. Mail: TBP@km.dk



FARUP SOGNEBLAD 9

FA
RU

P 
K

IR
K

E
www.farupkirke.dk er for alle – men mest for dig/sognetwww.farupkirke.dk er for alle – men mest for dig/sognet

Gnistrende vinterhvidt
Farup Kirke er blevet kalket. Nu står kirken og gnistrer 
mod horisonten og de høje himle, som vi jo har herude 
mod vest; ikke mindst i vintertiden. 
På kirkegården er der travlhed. Der er fuld fart på gran-
dækningen, for vores dygtige gravere Kent og Karsten 
arbejder med at gøre kirkegården klar til jul og til den 
stille vintertid. 
Måske var det en idé til en af vinterens friske traveture 
at slå et smut forbi og se den nykalkede kirke og gran-
dækningen med rimfrost på nålene.
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Generalforsamlinger
For foreningsåret 2025 har de tre foreninger Farup Ungdomsklub, Farup Fælled og Farup Sogns Bor-
ger- og Gymnastikforening (FSBG) valgt at afholde generalforsamlingerne samme dag og samme sted, 
nemlig den 27. januar 2026 i Borgerrummet i Farup Fælled.

Dagsordner er ifølge foreningernes respektive vedtægter
For alle foreninger gælder det, at forslag til ændring af vedtægterne eller punkter til debat og vedta-
gelse på dagsordnerne skal sendes til foreningerne senest 14 dage før generalforsamlingen, altså den 
13. januar 2026.

Benyt nedenstående kontaktoplysninger:
For Farup Ungdomsklub: Bjarne Schou, Farup Kirkevej 23, moselykken@hotmail.com
For Farup Fælled: Dorte Pedersen, Købmandsvej 6, dp@logitrans.com
For FSBG: Lene Thiim Roelsen, Kærbøl Grønnevej 3, lenethiim@msn.com

Tidsplanen for aftenen er:
18.30 – 19.30: Farup Ungdomsklub
19.30 – 20.30: Farup Fælled
20.30 – 21.30: FSBG

Vi håber at kunne holde tidsplanen, men der vil dog være risiko for, at det kan trække ud. Der vil dog 
ikke blive startet tidligere, hvis en forenings generalforsamling slutter tidligere end planlagt.

Modtager du ikke vores SMS-er, så send en besked til 5076-3090 med dit navn og din adresse, så vil 
der blive sørget for, at du kommer på listen. Der må naturligvis gerne være flere fra samme husstand 
på listen.

På foreningernes vegne
Lene Thiim Roelsen
Dorte Pedersen.
Bjarne Schou.
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Loppemarked

Dette års loppemarked, som fandt sted d. 25. oktober i Farup Fælled, gav et overskud på 
11.546,- dkr. Tak til alle, der på den ene eller anden måde bidrog til, at vi kunne holde lop-
pemarked.

En særlig stor tak til Lene og Lauge for, at vi gennem 24 år har kunnet opbevare lopper 
hos dem. Uden deres velvillighed havde det ikke kunnet lade sig gøre at afholde loppe-
markeder så mange år.

Du kan nu betale kontingent for foreningsåret 2025 
til Farup Sogns Borger- og Gymnastikforening.

Det koster kun 100,- (det er mindre end 30 ører om 
dagen). Af de 100 kr. går 30,- til det blad, som du sid-
der og læser i nu. 

- Du kan indbetale via en bankoverførsel til reg.nr.: 
7780 kontonr.: 1945948. Den må du gerne sætte 
som årlig indbetaling, så glemmer du ikke at få 
betalt dit kontingent.

Betalende medlemmer er personer over 18 år, der 
ønsker at støtte vores aktiviteter og være med til at 
skabe rammerne for nogle 
gode oplevelser i sognet. 

Kan du ikke huske, om du har betalt, så kan du skrive 
til foreningen på fsbg@farupsogn.dk eller sende en 
SMS til os på 50763090. Husk at anføre, hvem du er 
og din adresse. 

Du kan naturligvis altid komme i kontakt med borger-
foreningen ved ringe eller sende en SMS på 50763090. 
Du kan også maile os på fsbg@farupsogn.dk.

Farup Sogns Borger- og 
Gymnastikforening.

BETALING AF KONTINGENT



REFLEKSER  -  REFLEKSER  -  REFLEKSER

REFLEKSER  -  REFLEKSER  -  REFLEKSER

Den årlige husker….

På denne årstid er det vigtigt at huske sine cykellygter, refleksvest, refleksbrik, reflekshun-
desnor, refleksbarnevognsovertræk, refleks- what ever….

For det ville da være forfærdeligt, hvis nogen skulle blive ramt af andre på gader og stier, 
fordi man er usynlig i døgnets mørke timer.

Til jer der går rundt i mørket uden reflekser:
Glem ikke at melde jer som organdonorer.

I kan redde liv.

Denne tekst er fundet på humørbomben.dk. Den er absolut ikke sjov, men desværre rigtig.

Tænk over det, når du går eller sender nogen ud i trafikken – det kan jo blive mørkt, inden 
man skal hjem igen. 


